

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年9月8日 星期三  
周一至周五出版  
第4787期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网

北京商报官方微信

本报特供

航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所  
中国律师事务所 一站式法律服务集团  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
地址: 北京市东城区建国门内大街22号新闻大厦23层  
电话: 86 10 63297666 传真: 1460032805

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 责校 唐斌

## 7 版 央行谈金融促进共同富裕

“流动性供求将保持基本平衡,不会出现大的缺口和大的波动”“坚持‘房住不炒’定位,实施好房地产金融审慎管理制度”“结构性货币政策方面,将加大对重点领域和薄弱环节的政策支持”……关于市场流动性、房地产金融以及金融促进共同富裕等问题,央行在国务院政策例行吹风会上再次释放多个信号。

## 8 版 比特币成萨尔瓦多法币

3个月的预告之后,萨尔瓦多正式成为第一个吃螃蟹者,首批400个比特币收入囊中,比特币钱包已经发布,1.2亿美元的红包也在路上了。在加密货币十多年的发展史上,这个过去不太起眼的中美洲国家已经刷足了存在感。不过便捷交易的背后,仍然是大起大落的震荡风险,萨尔瓦多尝到的是甜头还是苦头,仍未可知。

# 国务院要求纠正未打疫苗限制措施

(见2版)



## 学科类校外培训年底前完成“营改非”

北京商报讯(记者程铭劼 赵博宇)各地“双减”工作仍在有序推进中。9月7日,据教育部网站信息显示,为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(以下简称“双减”文件),教育部会同民政部、市场监管总局印发通知,就将面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作作出了具体部署。

根据通知要求,各地要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,坚决落实“双减”文件精神,全面规范校外培训行为。坚持社会主义办学方向和教育公益属性,发展素质教育,保障教育公平,坚决防止侵害群众利益行为。

同时,各地在开展工作时要坚持登记路径科学合理、高效便捷,明确部门职责分工,简化工作程序,加强统筹协调、部门联动。要坚持依法依规、平稳有序,确保存量课程稳步消化、人员安置妥善合理、财物处置合理合法。

对于现有面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构,通知指出,要按照线下非营利性学科类培训机构、线下营利性学科类培训机构、线上学科类培训机构以及终止培训机构等不同情况,采取相应办法予以办理。

从具体时间节点来看,2021年底前,要完成面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构的行政审批及法人登记工作,培训机构在完成非营利性机构登记前,应暂停招生及收费行为。

而具体到地方来看,目前各地均在积极开展进行“双

减”工作。以北京为例,目前北京市已有12区公布了首批学科类校外培训机构“白名单”,不少机构已在引导下完成了“营改非”工作。

据了解,北京市第一批列入白名单的机构是按照“1+1+3”,即:资金监管+办学许可证+校外培训机构常态化疫情防控工作指引+校外培训机构行为规范+北京市民办教育培训机构办学标准(暂行)的标准进行审核。进入白名单的机构均为具有合法合规的办学资质、符合办学标准的非营利性学科类培训机构。在首批名单之后,各区后续也将结合自身区域特点进行合理规划,根据实际情况分批公布白名单。

此外,据教育部等三部门的通知显示,各地在开展工作时,还要建立联合工作组,明确时间表、路线图,制定专项工作方案和工作流程,统筹协调推进面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构登记工作。同时,各地也要建立问责机制,对责任不落实、措施不到位的相关单位及责任人严肃问责,确保工作按期完成。

此前一天《中小学生校外培训材料管理办法(试行)》和《关于加强义务教育阶段学科类校外培训收费监管的通知》两份文件刚刚发布,对校外培训教材、收费等问题作出明确规定。

“下一步会有更多落实‘双减’的动作。”在北京民办教育协会副会长马学雷看来,引导学科类培训机构里资本退出,强化对境外外教的管理,以及治理现有的借非学科名义实施学科培训的机构,都将是未来“双减”的具体工作落实方向。

### 重点关注

## 大红门服装商贸城 疏解在即

- 关停倒计时
- 疏解与转型
- 需营造产业集群

10月31日起,北京大红门服装商贸城将正式关停,目前腾退已步入尾声。近日,北京商报记者走访北京大红门服装商贸城时观察到,商户们维持正常经营,对疏解迁移的市场持观望态度。与几年前大红门地区批发市场疏解时的场景不同,商户没有疯狂张贴甩卖海报,而是在维持着正常运营的同时,规划未来。业内专家指出,京外的批发交易尚在培育期,需要配套高端写字楼、国际时尚酒店、设计师工作室等,形成聚集效应才能更好地发挥商品交易功能。

(见5版)

吃货会议室

把“吃”交给吃货会议室

跟着吃货会议室入园新、奇、特的吃货大本营,每期以长短视频相结合的形式展现当前热门、新奇、炫酷的美食和门店,让我们边吃边聊!

- 深入餐饮圈多年
- 百分百原创视频
- 五大主流平台直播
- 三十万+阅读点赞

扫码关注吃货会议室